
 

 އފޮް ހަޔރަ އެޑިޔކުޝޭަން މިނިސްޓރްީ                                     ފރުޞުތަު ދނިުމުގެ ލޯނު ހޯދނަް  ތަމރްީނު ތޢަުލީމާއި މތަީ ބރޭނުް  ރާއްޖެއިން  

 

  5 ޖަދުވަލު
 

 މނިސިޓްރްީ އފޮް ހޔަރަ އޑެޔިުކޝޭނަް 
 މާލެ، ދިވެހިރާއްޖެ      

 
 

އސިކްަން ދިނމުށަޓްަކއަި އެކަޑމަިކް އެކަޑމަކިް މެރިޓަށް  އޢިލުާނކްރުާ ސކްލޮރަޝޕިްތަކއާި ލނޯގުެ ފރުޞުތަތުކަށަް ދރަވިރަުން ހޮވމުގުއަި މމިިނސިްޓްރީ
 ޕއޮނިޓްް ދނޭެ މިންގަޑު ތރިީގއަި އވެަނއީެވެ. ސްކޯރ ހސިބާކުުރަން

 
 އޭލެވލެް/ އލޯވެލެް ހދަާފއަވިާ ދރަވިރަުންނަށް ޕއޮިނޓްް ދނޭޭ މިންގޑަު 

Grades 
O/L & SSC  A/L, HSC & 

MNQF Level 4 

A*/A 4 5 

B 3 4 

C 2 3 

D  2 

E  1 
 

 ލިބުނުނމަަ ލިބޭނެ ޖމުްލއަިގެ ޕސަަންޓޖޭކަށަް ބދަލަކުރުވެނޭއެެވެ. Aވގާޮތަށް ޕއޮިނޓްް ދިނމުުން އލެިބޭ ޖމުްލަ، ހރުހިާ މއާްދއާަކަށް  ތވާލަްގއަިމިނޯޓް: 
 މސިާލު:

 
 

 ޕއޮިންޓވެެ. 24ލިބުނނުމަަ ލިބޭނީ ޖމުްލަ   Aމއާްދއާނިް  6އޯލެވލެް 
 ޕއޮިންޓވެެ. 15ލިބުނނުމަަ ލިބޭނީ ޖމުްލަ   Aމއާްދއާނިް  3އޭލެވލެް 

    :ޑޕިްލޮމާ/ޑގިރްީއަށް އެދޭ ދރަވިރަނުް

ޑޕިްލޮމާ/ޑގިރްީ ކހޯށަް އެދޭ ދރަވިރަުންނަށް އލޯވެެލް އއާި އޭލވެލެް ހަދާފއަވިާނމަަ   1 
 ޕއޮިންޓް ދޭނީ މތަގީއަވިާ ޓބޭލައްއާި އއެްގޮތަށެވެ. އެގތޮނުް ޕއޮިންޓް ދނޭީ:

 މއާްދއާަށް 6އޯލެވލެގްައި ނަތޖީާ އެނމްެ ރަގޅަު  ހ.  
 މއާްދއާަށް 3ނަތޖީާ އެނމްެ ރަގޅަު އޭލެވލެގްއަި  ށ.  

 ލިބުނު ނމަަ  C މއާްދއާިން B ،2 މއާްދއާިން A ،2މއާްދއާނިް  3ލވެލެއްިން  އޯ   މސިާލު:
 (3Ax4)+(2Bx3)+(1Cx2)  ލިބޭނެ ޖމުުލަ ޕއޮިންޓް      =
=                      (1x2)+(2x3)+(3x4) 

      (2)+(6)+(12) =  
               20 =        

 ލބިުނު ނމަަ  E މއާްދއާިން B ،2 މއާްދއާިން A ،1މއާްދއާނިް  1އޭ ލވެލެއްިން    
 (1Ax5)+(1Bx4)+(1Ex1)  ލިބޭނެ ޖމުުލަ ޕއޮިންޓް      =
=                      (1x1)+(1x4)+(1x5) 

       (1)+(4)+(5) =  
 =                    10 



 

 އފޮް ހަޔރަ އެޑިޔކުޝޭަން މިނިސްޓރްީ                                     ފރުޞުތަު ދނިުމުގެ ލޯނު ހޯދނަް  ތަމރްީނު ތޢަުލީމާއި މތަީ ބރޭނުް  ރާއްޖެއިން  

 

ޑގިްރއީށަް ޝރަތުު ހމަކަރުާނމަަ  އި ޑގިްރއީށަވްރުެ ދށަް ސނަދަަކނުް އޭލެވލެް ނހުދަަ  .2 
ޕއޮިންޓް ދނޭީ އލޭވަަލއްށަް ޕއޮނިޓްް ދޭ މނިގްަޑުނންވެެ. މިގތޮނުް ލިބޭ ޕއޮިނޓްް 
ދނެގެަތމުަށޓްކައަި ހދަފާއަވިާ ހރުހިާ މޮޑއިުލތްކަަކށަް އލޭވެލެް މއާދްތާކަށަް ޕއޮިންޓް 

 ،ލިބޭ ޖމުްލަ ،ފހަުޕއޮިނޓްް ދިނމުަށް މތަގީއަވިާ ތވާަލއްއާއިއެްގޮތަށްދޭ އޞުލޫނުް 
ހަދާފއަވިާ މޮޑއިުލްތކަގުެ އދަދަނުް ގއެްލާނއީެވެ. އެގޮތަށް ގއެްލމުނުް ލިބޭ އަދދަު 

އނިް ގއެްލމުށަފްހަު  5އަކަށް ޕއޮިނޓްް ލބިޭ މިންވރަު ކމަގުއަިވާ   Aއޭލެވލެގްެ 
އާ  15މއާްދއާަށް ލިބނޭެ އެނމްެ މަތީ ޕއޮިންޓް ކމަުގއަިވާ(  3)އޭލވެލެް 
އެވެ. ރސީޓިކްޮށް ފސާވްފެއަި ނުވާނމަަ މޮޑއިުލްތކަގުެ އދަދަު ބެލމުުގއަި ގުނކަރުާނީ

 މޮޑއިލުތްއަްވސެް ގނުނޭއެެވެ. ފއެިލވްފެއަިވާ
 

 2 އަދި، E މޮޑއިުލއްށަް  B ،10މޮޑއިުލއްަށް  A ،5މޮޑއިުލއްަށް  15ދރަވިރަކަަށް    މސިާލު:
 ކުރާނީ ތރިގީއަވިާ ގޮތށަވެެ.މޮޑއިުލއްިން ފލޭވިެފއަވިާނމަަ، ލިބނޭޭ ޕއޮިންޓް ހސިާބު 

          )      )       ))

         
 ލބިޭނޭ ޖުމުލަ ޕޮއިނޓްް              

 
      )      )       ))

  
  

 
        

  
  

 
   

  
  

 

         
 

     

 
މަތީގއަިވާ މސިލާތުަކށަް ބަލއާރިު އޯލެވެލއްއާި އލޭވެެލް ހދެނިމަަ ލިބޭ ޖމުލްަ   .3 

 ޕއޮިންޓް ބލަާނީ ތރިީގއަވިާ ގޮތށަވެެ.އެކަޑމަިކް 
   =      

  
      

 
        

 
( އެހެން ސނަދަކަުން ޝަރތުު އޯލެވެލއްއާި އލޭވެލެް ފޔިވައަި )ޑގިރްއީަށް ވރުެން ދށަް   .4 

ވނަަ ނނަްބރަު ގެ މސިލާުގއަވިާ ގތޮގުމެަތނިް ލބިޭ ޕއޮިނޓްް  2ހމަަކުރިނމަަ 
 ހސިާބުކުރާނީ ތރިގީއަިވާ ގޮތށަވެެ.ހމިަނއަިގެން އކެޑަމަިކް ސކްޯރ 

    =        

  
      

        
 

ޑިގްރީ ހދަފާއަި ނވުަތަ ޑގިްރީ ނހުދައަި ނަމަވެސް ޕސޯޓްްގްރޖެއުޓޭް ސނަަދކަށަް    މސާްޓަރސް/ޕީ.އެޗް.ޑީއަށް އދެޭ ދރަވިަރނުް: 
ކިޔެވމުށަް އެދޭ ދރަވިރަނުްގެ އކެޑަމަިކް މެރިޓށަް އސިްކަން ދިނމުށަޓްކައަި އެކަޑމަިކް 

 މިންގަޑު ތރިީގއަި އވެަނއީެވެ.ސްކޯރ ހސިބާކުުރނަް ޕއޮިންޓް ދނޭެ 



 

 އފޮް ހަޔރަ އެޑިޔކުޝޭަން މިނިސްޓރްީ                                     ފރުޞުތަު ދނިުމުގެ ލޯނު ހޯދނަް  ތަމރްީނު ތޢަުލީމާއި މތަީ ބރޭނުް  ރާއްޖެއިން  

 

 

Grade       
Numeric 

Grades 
Pts. 

Highest grade 
HD (High 

Distinction) 
A A+ A- 1st Class Excellent 80 - 100 6 

2
nd

 Highest 

Grade D (Distinction) 
B B+ B- 

2st Class 

Upper 
V. Good 70 – 79 4 

3
nd

 Highest 

Grade C (Credit) 
C C+ C- 

2st Class 

Lower 
Good 60 – 69 2 

4
nd

 Highest 

Grade P (Pass) 
D D+ D- 3st Class Pass 50 - 59 1 

ހސިބާކުުރނާީ ތރިީގއަވިާ ގތޮށަވެެ.ސކްރޯ އެކަޑމަިކް      
 އެކަޑމަިކް ސކްރޯ )%( = ޖމުލްަ ޕއޮިންޓްގެ އދަދަު      ×  100    

6     ހަދާފއަވިާ މޮޑއިުލް ތކަގުެ އދަދަު  
 

ކްރޑެޓިް  3ޑސިްޓނިޝްަން އދަި  5ހއަިޑސިްޓނިޝްަން،  10ދރަވިރަކަު    މސިާލު:
( އކަީ:%ހޯދާފއަވިާނމަަ އެކަޑމަކިް ސކްރޯގެ )  
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83% 

 

 
 


